

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Дахиной Елены Рашировны
«Педагогические условия формирования готовности выпускников вузов
к трудуоустройству», представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - Теория и
методика профессионального образования**

Диссертационное исследование Дахиной Елены Рашировны посвящено проблеме исследования, суть которой в обосновании и экспериментальной проверке педагогических условий формирования готовности выпускников вузов к трудуоустройству, что является очень актуальной и достаточно сложной задачей. Это связано, в первую очередь, с тем, что необходимо сформировать готовность выпускников вузов к результативному самостоятельному трудуоустройству, профессиональные качества и создать условия. Современному обществу необходим специалист, обладающий высоким уровнем готовности к самостоятельной профессиональной деятельности, в том числе к трудуоустройству.

Автором определены основные противоречия, существующие в современной теории и практике профессионального образования.

Диссертант проводит своё исследование на выстроенной методологической основе, в нём чётко определены цель, гипотеза, задачи диссертационной работы и условия её успешного обеспечения, одним из которых явились, на наш взгляд, многоэтапность научно-педагогического эксперимента, проведенного диссертантом и преемственность в их целеполагании, организации и содержании.

Научная новизна и теоретическая значимость обусловлены тем, что применительно к условиям высшего образовательного учреждения поставлена и решена педагогическая проблема профессиональной подготовки выпускника вуза к трудуоустройству, что является вкладом в развитие теории профессионального образования; понятийный аппарат теории и методики профессионального образования обогащён современным знанием о сущности и структурных компонентах готовности выпускников вузов к трудуоустройству.

Разработанная модель способствует повышению методологической культуры преподавателя вуза в части формирования готовности выпускников вузов к трудуоустройству; выявленные педагогические условия обогащают методический аппарат преподавателя при организации образовательного процесса, направленного на формирование готовности выпускников вузов к трудуоустройству.

Достоверность и обоснованность результатов диссертации подтверждены непротиворечивостью исходных теоретических и

методологических положений; применением комплексной методики исследования; длительной экспериментальной работой на конкретной базе применением взаимопроверяющих независимых диагностических процедур использованием математико-статистических методов в ходе сбора и обработки экспериментальных данных.

Автореферат написан на достаточно высоком научном уровне обладает внутренним единством и дает полное представление о результатах и выводах проведенного исследования.

Основные научные результаты диссертационного исследования представлены в публикациях автора, из них 4 – в ведущих рецензируемых научных журналах.

Диссертационная работа Дахиной Елены Рашитовны является завершенным, самостоятельным исследованием, оно соответствует положению о порядке присуждения ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2011 года, № 842 (пп. 9, 10, 11, 13), а его автор, Дахина Елена Рашитовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук,
доцент, профессор кафедры
гуманитарных дисциплин и психологии
ФГБОУ ВО «Астраханский
государственный технический университет»

М.Д. Ильязова

« 11 » лист 2017 г.

Сведения:

1. Фамилия, Имя, Отчество: Ильязова Марьям Даниловна
 2. Адрес: 414056, г. Астрахань, ул. Татищева, д.31, кв. 41
 3. Телефон: 89618125485
 4. Адрес электронной почты: iliazovamd@yandex.ru
 5. Организация, должность в организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный технический университет», профессор кафедры гуманитарных наук и психологии, адрес: 414056, г. Астрахань, ул. Татищева, д.16.

